

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 31 (8900). Среда, 17 апреля 2013 года

Ц. 4 р. 74 к.

ЖИВОТНОВОДСТВО

А ведь была когда-то лучшей...

15 апреля 2013 г. главный специалист района по животноводству Татьяна Алексеевна Чамина побывала на Рядовиченской ферме. Она обеспокоена низкими надоями, которые снижаются изо дня в день.

Если среднесуточный надой по району на это число составлял 13,2 килограмма молока, то на Рядовиченской ферме 7,7 кг – самый низкий показатель.

Как выяснилось, причин к снижению надоев много, главная из них – бесхозяйственность. В загоне на летней дойке коровы стоят с утра до вечера по колено в холодной грязи. У них нет возможности лечь. В момент визита (около 16.00) у коров не было ни соломы, ни клочка сена. По словам трактористов, находящихся в тот момент на территории фермы, они утром завезли два рулона сена, значит, коровы съели его. Свой взгляд на ситуацию у Татьяны Алексеевны. Она считает, что часть сена коровы втаптывают в грязь, а в

результате возвращаются в базу на вечернюю дойку голыми. Рядовиченская ферма небогата кормами. Сено покупают в Абатском районе. На исходе и сенаж.

- Диву даёшься, что при нехватке кормов вы так безответственно относитесь к скормливанию их, - высказала Т. Чамина своё возмущение животноводам. - О каком повышении надоев можно говорить?

Она посоветовала количество зернофуража, положенного на корову по рациону (4 кг), скормливать бурёнкам в три, четыре приёма. Выгонять коров в загон надо не сразу после утренней дойки, когда в кормушках ещё не съеден сенаж, а с обеда, предварительно накормив их дроблёнкой. Четырёхчасовой прогулки достаточно коровам. Асемгуль Даниярова, исполняющая обязанности заведующей фермой, предложения восприняла без энтузиазма. Равнодушно отнеслись к советам специалиста и доярки. С подменной их на ферме семь человек, из них

три доярки приезжают на работу из с. Пинигино и д. Городище. Чтобы отвязать свою группу коров на прогулку, приезжим дояркам придётся быть на ферме до обеда. Это обстоятельство их не устраивает. Решили так: в обед на прогулку коров двух баз отвязывают ме-



стные доярки. Вечером до начала дойки всех коров после прогулки будут привязывать приезжие доярки. Кажется, выход из ситуации нашли, но воплотят ли животноводы его на практике?

Много замечаний было высказано и по содержанию молодняка (тёлок случного и дослучного возрастов). Из-за отсутствия воды в колодах тёлки вынуждены пить навозную жижу.

Увиденное и услышанное на Рядовиченской ферме производит тяжёлое впечатление. Неужели судьба фермы безразлична тем, кто сегодня здесь зарабатывает деньги себе на хлеб?

Безответственность всегда порождает бесхозяйственность.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



ОПРАВДЫВАЮТ НАДЕЖДЫ

На 15 апреля 2013 г. среднесуточный надой молока на корову по району составил 13,2 кг. Валовой надой – 16602 кг, он значительно больше показателя прошлого года (14854 кг).

По-прежнему лидирует Ворсихинская ферма. Она оправдывает надежды. Импортные бурёнки в среднем в сутки дают по 21 килограмму молока. Увеличился надой и на Готопутовской ферме – 17,1 кг. Десятого апреля он был 16,6 кг.

Почти равные среднесуточные надои на Курмановской (12,3 кг) и Петровской (12,1 кг) фермах.

Чтобы приблизиться к районному показателю, необходимо каждому животноводу ответственнее относиться к работе.

Меньше других сегодня надаивают молока на корову на Желнинской (8 кг) и Рядовиченской (7,7 кг) фермах.

Поголовье общественного стада коров – 1262 головы. Самое большое количество коров на Готопутовской ферме (ОАО «Нива») – 313. Товарность молока – 92%, жирность – 3,7%.

Р. ФЁДОРОВА.
И. КОЛОСОВА.

НОВЫЙ ПОДХОД К КОНКУРСУ

11 апреля 2013 года в отделе сельского хозяйства администрации Сорокинского района состоялся круглый стол по проведению конкурса мастеров машинного доения. Участниками беседы были главные специалисты хозяйств района и бывшие члены жюри конкурса.

По сложившейся традиции районный конкурс мастеров машинного доения проходит в конце июня или в начале июля в три этапа (доение, теоретическая часть (тестирование), сборка и разборка доильного аппарата). У техников-осеменаторов своя программа.

Чтобы усовершенствовать первый этап конкурса (доение коров), участники круглого стола решили провести его заблаговременно. Каждая конкурсантка пройдёт задания этого этапа на своём рабочем месте. Она будет показывать мастерство на доении коровы из своей группы. Привычная обстановка для доярки и животного будет способствовать максимальному результату. Положительно и то, что не надо будет держать в загоне группу коров в летний знойный день специально для проведения конкурса. Жюри, побывав у каждой доярки, оценит её работу и учтёт результат при подведении итогов конкурса летом.

Участники беседы разработали основные вопросы по технологии доения, шкалу их оценки. Конкурсантки получают памятки с перечнем вопросов. Члены жюри обратят внимание на состояние рабочего места участницы конкурса, на уход ею за закрепленным животным, на соблюдение личной гигиены в ходе работы. Также обратят внимание на качество подготовки вымени коровы, сдаивание первых струек, на подключение аппарата... Члены жюри обязаны будут проанализировать весь процесс работы первого этапа (доение коровы) и высказать свои мнения, которые скажутся на оценке конкурсантки.

Со стороны специалистов отдела сельского хозяйства поступило предложение – создать видеofilm о работе мастеров машинного доения. Животноводам есть что рассказать и показать на практике.

Первый этап конкурса начнётся 22 апреля на Готопутовской ферме. С участием хозяйств района планируется создать фонд поощрения участников конкурса.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПАВОДКУ?

В период весеннего половодья в зону подтопления попадает значительное число населённых пунктов Тюменской области. Знать порядок действий при наводнении, правила поведения при организованной и индивидуальной эвакуации в случае внезапного и бурно развивающегося наводнения – обязанность каждого гражданина.

Предупреждением о наводнении является сигнал «Внимание всем!», передаваемый сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транспортных средств. Когда вы услышите сигнал, необходимо включить радиоприёмник, телевизор (местную программу передач) и прослушать информацию и инструкции о порядке действий.

При заблаговременном оповещении о наводнении и эвакуации немедленно прекратите работу, отключите газ, электричество, погасите огонь в печи. Создайте запас пищи и воды в герметичной таре. Укрепите окна (закройте ставни или заколотите досками). Целесообразно ценные вещи перенести на чердак или на второй этаж. Взяв документы, деньги, медицинскую аптечку, трёхдневный запас продуктов, постельное бельё и туалетные принадлежности, комплект верхней одежды и обуви, отправляйтесь на эвакуационный пункт для регистрации и переезда в безопасный район.

При внезапном наводнении рекомендуют как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к организованной эвакуации по воде с помощью плавсредств или по бродам. Самое главное – не поддаваться панике, сохранять самообладание. Постарайтесь обозначить для спасателей своё присутствие – вывешиванием на высоком месте белого или цветного полотнища, а в ночное время – подачей световых сигналов. До прибытия помощи люди, оказавшиеся в зоне затопления, должны оставаться на верхних этажах и крышах зданий, деревьях и других возвышенных местах.

Жителям населённых пунктов в зонах возможного затопления важно заблаговременно подготовить собственные плавсредства (камеры от автошин, деревянные или пенопластовые плоты и т. п.), иметь запас продуктов в непромокаемой таре. Но самостоятельно начинайте эвакуацию из зоны затопления только тогда, когда поднявшийся уровень воды угрожает вашей безопасности, когда вы точно знаете, куда двигаться.

Если вы в результате наводнения оказались в воде, то не теряйте самообладания. Держитесь за плавающие предметы, попробуйте связать из нескольких плавающих предметов плот и заберитесь на него. Плывайте к ближайшему, реально достижимому незатопленному участку с учётом сноса течением, двигаясь под углом к нему.

После спада воды следует остерегаться порванных и провисших электрических проводов. Имеющиеся колодцы с водой должны быть осушены выкачиванием. Перед входом в дом (или здание) после наводнения необходимо убедиться, что его конструкции не претерпели явного разрушения и не представляют опасности. При осмотре внутренних комнат не рекомендуют применять спички или светильники в качестве источника света ввиду возможного присутствия газа в воздухе. Для этих целей следует использовать электрические фонари на батарейках.

До проверки специалистами состояния электрической сети запрещается пользоваться источниками электроэнергии для освещения или иных нужд.

В случае резкого подъёма уровня воды в реке и при других экстремальных ситуациях немедленно звоните по телефону 01 или 112!



Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Диспансеризация

В последнее время в нашей стране и в Тюменской области всё больше внимания уделяют развитию профилактического направления в здравоохранении. С 2013 года по инициативе Министерства здравоохранения Российской Федерации возобновляется диспансеризация взрослого населения (с 21 года и до 99 лет).

При переходе ко всеобщей диспансеризации взрослого населения планируется проведение углублённых профилактических осмотров ветеранов и участников Великой Отечественной войны, студентов, мужчин в возрасте 35 - 55 лет, дополнительной диспансеризации работающих граждан. Дополнительно в рамках диспансеризации медицинские осмотры предусмотрены для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, и работников, проходящих медицинские осмотры в рамках летней оздоровительной кампании.

Директор ТФОМС Тюменской области Татьяна Викторовна Чиряева рассказывает, что диспансеризация направлена на раннее выявление заболеваний, а также на выявление и коррекцию факторов риска - таких, как курение, избыточная масса тела и ожирение, повышенное артериальное давление, низкая физическая активность. Медицинские осмотры в рамках диспансеризации взрослого населения будут проводиться раз в 3 года. В зависимости от возраста пациента Минздравом определены перечни специалистов, лабораторных и диагностических процедур с учётом вероятности развития тех или иных заболеваний в указанных группах. Обязательными для всех категорий будут консультации невролога, офтальмолога, гинеколога, уролога и др. специалистов. Для ветеранов Великой Отечественной войны и студентов, обучающихся на очной форме на бюджетной основе, диспансеризация станет ежегодной.

В течение 2011 - 2012 гг. в регионе укрупнялась материально-техническая база медицинских организаций. Закончилась программа модернизации здравоохранения, позволяющая оснастить наши больницы современным медицинским оборудованием.

Для чего нужна диспансеризация?

Диспансеризация направлена на раннее выявление заболеваний, которые являются основными причинами инвалидности и преждевремен-

ной смертности населения (сердечно-сосудистые, бронхолегочные и онкологические заболевания, сахарный диабет). Кроме того, её цели - определение основных факторов риска - таких, как повышенное артериальное давление, избыточная масса тела, низкая физическая активность, повышенный уровень холестерина, а также определение вредных привычек - курения, излишнего употребления алкоголя.

Таким образом, диспансеризация направлена на предупреждение различных заболеваний, укрепление здоровья и увеличение продолжительности жизни жителей Тюменской области за счёт профилактических, диагностических и оздоровительных мероприятий. Результатом должно стать снижение числа обращений пациентов в больницу по поводу обострения хронических заболеваний, развития их осложнений, следовательно, снижение смертности населения.

Как пройти диспансеризацию?

Мероприятия по диспансеризации населения будут организованы преимущественно по участковому принципу. Каждый взрослый человек, начиная с 21 года, должен пройти диспансеризацию в том объёме, который ему предписан в соответствии с порядком, раз в три года.

По расчётам департамента здравоохранения Тюменской области численность населения Тюменской области, подлежащего диспансеризации в 2013 году, - 199700 человек. В проведении диспансеризации участвуют 46 медицинских организаций, из них: 4 - федеральной, 26 - государственной, 13 - муниципальной, 3 - частной и ведомственной форм собственности.

Ответственность за процесс организации ложится на кабинет медицинской профилактики, а само проведение - на участкового врача-терапевта или врача общей практики. Сначала пациент заполняет скрининговую анкету, а затем получает маршрутный лист, в соответствии с которым необходимо пройти комплекс мероприятий, в том числе медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и необходимые методы обследования.

По окончании диспансеризации специалисты определяют в одну из трёх групп здоровья. С теми, у кого будут выявлены отклонения от нормы в здоровье, проведут профилактическую беседу по снижению факторов риска и по ведению здорового образа жизни. Если опасность высока, то врач предложит дополнительные методы исследования и оз-

доровительные мероприятия.

Смогут ли жители Тюменской области позвонить в регистратуру медицинского учреждения и узнать, какие виды обследования им положены?

С 2013 годы в поликлиниках, в регистратуре, на сайте www.tfoms.ru можно получить информацию, какие виды обследования положены в рамках диспансеризации. Все медицинские учреждения, работающие в системе ОМС, извещены о необходимости проведения диспансеризации.

Могут ли в рамках диспансеризации назначить какое-нибудь специальное обследование, за которое придётся платить?

Для пациентов диспансеризация проводится бесплатно. Финансирование данного мероприятия предусмотрено за счёт средств обязательного медицинского страхования. Дообследование пациентов для уточнения диагноза также будет проводиться за счёт средств ОМС.

Что происходит, если в ходе диспансеризации у пациента обнаруживаются отклонения в здоровье?

После прохождения всех видов обследования специалисты определяют человека в соответствующую группу по состоянию здоровья. В первую группу будут входить граждане с низким и средним уровнями развития заболевания, во вторую - с высоким и очень высоким рисками развития болезни. А в третьей группе будут люди, у которых уже есть доказанное заболевание.

Если в течение первого этапа диспансеризации были выявлены какие-то отклонения от нормы, то с человеком проводится профилактическая беседа по снижению факторов риска и по ведению здорового образа жизни. Если риск развития болезни высокий, то врач предложит дополнительные методы исследования.

Во время второго этапа диспансеризации проводятся консультации врачей узких специальностей, расширенный биохимический анализ крови, исследование на наличие блещек в кровеносных сосудах, гастрокопия, колоноскопия. В случае необходимости доктор должен назначить и компьютерную томографию, и магнитно-резонансную томографию, то есть любое самое дорогое исследование должно быть абсолютно бесплатное.

Проведение диспансеризации это очень большая нагрузка на ам-

булаторно-поликлиническую службу. Не скажется ли её проведение на доступности и качестве оказания медицинской помощи в регионе?

В практике участкового врача профилактическая работа в лучшем случае занимает не более 25 - 30% рабочего времени, но для реализации задач по диспансеризации потребуется уже не менее 40% рабочего времени. В соответствии с расчётами Министерства здравоохранения Российской Федерации нагрузка на врачей увеличится - не более чем на 7%. В последующем времени ожидают, напротив, снижения нагрузки на врача в результате снижения количества обращений по причине обострения заболеваний.

С целью организации проведения диспансеризации взрослого населения будут привлекать к работе медицинские организации частной формы собственности.

Предусмотрена возможность привлечения в качестве врачей специалистов профессорско-преподавательского состава ГБОУ ВПО «Тюменская государственная медицинская академия». Основные организационные функции проведения лежат на отделении профилактики. В 2013 году планируется открыть дополнительно 7 таких отделений.

Не будем забывать, что основные задачи врачей при проведении диспансеризации - выявление рисков развития заболеваний и принятие своевременных мер, назначение профилактических мероприятий или соответствующего лечения.

**ИНФОРМАЦИЯ
К РАЗМЫШЛЕНИЮ**

Полезность диспансеризации работающего населения очевидна. С одной стороны, диспансеризация направлена на раннее выявление заболеваний и своевременное проведение лечебных мероприятий. С другой стороны, она привлекает дополнительные денежные средства в лечебные учреждения, этот факт положительно сказывается на уровне оказания медицинской помощи.

Преимущества диспансеризации сотрудников могут почувствовать и работодатели, ведь руководство любой организации заинтересовано, чтобы работники были здоровы и готовы к трудовым свершениям.

Руководители предприятий должны помнить, что лучше организовать для сотрудников диспансеризацию, чем впоследствии оплачивать многочисленные больничные листки нетрудоспособности и искать замену отсутствующим работникам.

Алкоголь и подросток

АКТУАЛЬНО!

В современном обществе одной из главных проблем остаётся употребление алкоголя несовершеннолетними. Несмотря на то, что информация о вреде алкоголя в наше время доступна для всех, многие подростки слишком рано начинают знакомиться со «взрослыми напитками».

Причины, побуждающие ребёнка впервые испробовать алкоголь, могут быть различными. Но нельзя недооценивать пагубное действие спиртных напитков на молодой организм, будь то пиво или слабоалкогольные напитки.

Во-первых, этанол, который содержится в любом спиртном напитке, очень сильно воздействует на мозг подростка, который находится на стадии структурного и функционального развития и поэтому очень уязвим для химических веществ. Исследования показывают, что даже малая доза алкоголя вызывает нарушения в химических процессах головного мозга, которые приводят к проблемам в обучении, задержке развития мышления, угасанию появившихся способностей, нарушению выработки этических норм поведения. Под действием алкоголя подросток деградирует эмоционально и интеллектуально, а ещё незрелый мозг его легче и быстрее формирует привыкание к алкоголю.

Спиртные напитки пагубно влияют и на внутренние органы молодых людей. Печень подростка под действием алкоголя разрушается гораздо быстрее, так как в молодом организме выше проницаемость сосудистых клеток, а выработка ферментов для нейтрализации токсинов ещё в полной мере не сформирована.

Алкоголь вызывает перерождение клеток печени и нарушает синтез витаминов и ферментов. Также происходит сбой в работе желудочно-кишечного тракта, изменяются количество и свойства желудочного сока, плохо функционирует поджелудочная железа.

Многие подростки злоупотребляют пивом, которое вызывает сильное мочегонное действие. При регулярном употреблении этого напитка из организма вымываются минеральные и питательные вещества, вызывающие невосполнимые потери для растущего организма. Кроме того, этанол - яд, нарушающий работу сердечно-сосудистой системы, поэтому у выпивающих несовершеннолетних появляются перепады артериального давления и тахикардия.

Настоящими убийцами молодого организма можно назвать популярные среди подростков слабоалкогольные коктейли. Эта «гремучая» смесь спирта, красителя, кофеина и сахара негативно воздействует на не-

рвную и сердечно-сосудистую системы подростка.

От алкоголя страдает и половая система. В состоянии опьянения происходит большинство незащищённых половых контактов. Такие случайные связи вызывают болезни, распространяющиеся половым путём, - гепатиты С и В, ВИЧ. У девочек секс без контрацепции часто приводит к ранней, нежелательной беременности, аборт и последующим проблемам.

О вреде алкоголя в подростковом возрасте «трубят» и социальные службы, и педиатры, и наркологи. Только подрастающее поколение редко прислушивается к подобным «нотациям», нанося непоправимый вред здоровью. Обычно ребёнок задумывается о вреде спиртных напитков лишь тогда, когда у него возникает какое-либо заболевание. Именно в этот момент подросток более всего расположен к беседе, и следует воспользоваться моментом и призвать ребёнка прислушаться к голосу разума.

Сотрудниками полиции с целью предупреждения употребления алкоголя несовершеннолетними за январь - февраль 2013 года проведено 39 лекций для учащихся образовательных учреждений. Организованы и проведены 15 профилактических рейдов, в ходе которых выявлено 2 правонарушения (ст.

14.16 ч.2.1 КоАП РФ). Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции (если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния) влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч руб.; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч руб.; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч руб. Также выявлено правонарушение ст. 20.21 (появление в общественных местах в состоянии опьянения). Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечёт наложение административного штрафа в размере от ста до пятидесяти рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Беседа о вреде алкоголя будет нелишней и со стороны родителей. При проведении беседы с сыном или дочерью подросткового возраста следует заострить внимание ребёнка на тех негативных последствиях, к которым может привести употребление спиртных напитков в подростковом периоде.

**Старший лейтенант
полиции Галева М.Н.**

СПОРТ

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Благодаря упорству, настойчивости и мастерству чемпионат Сорокинского района по настольному теннису выиграл Знаменщиков Иван (с. Б. Сорокино). На прошлой неделе десять финалистов определили тройку призеров в очных поединках.



Напомним, что в конце марта более пятидесяти участников выявили свои кандидатуры на первенство. Спустили три отборочных круга определились теннисисты, вошедшие в первую десятку лучших.

1 м. у Бородина Олега (пожарная часть); 2 м. у Знаменщикова Ивана (с. Б. Сорокино); 3 м. у Насартынова Михаила (с. Б. Сорокино); 4 м. у Швидко Дмитрия ("Сибирь"); 5 м. у Суздальцева Юрия ("Сибирь"); 6 м. у Пиннигина Максима (с. Пиннигино); 7 м. у Кривых Романа (пожарная часть); 8 м. у Пшеничникова Сергея (пожарная часть); 9 м. у Южно Романа (с. Пиннигино); 10 м. у Янковского Владимира (ПУ № 51).

ВОЛЕЙБОЛ

Юные волейболисты Сорокинского ДЮСШ «Сибирь» под руководством тренера Евгения Геннадьевича Никитенко приняли участие в финальных соревнованиях Тюменской областной школьной волейбольной лиги среди юношей 1997 - 1998 г. р.

В минувшие выходные дни двенадцать сильнейших команд встретились в спортивном комплексе «Олимпия» (п. Боровский). Игры в подгруппах сложились для сорокинцев более чем удачно, юношам удалось обыграть команды из Тобольского и Викуловского районов. Сорокинцы вышли на стыковые матчи со второго места, уступив лишь команде «ОСДЮСШОР-1» (г. Тюмень).

Во втором раунде встречи уже с более серьёзными соперниками из Упоровского района и с «ОСДЮСШОР-2» (г. Тюмень) сорокинские волейболисты не поднялись выше шестого места.

И всё же турнир показал конкурентоспособность нашей команды в играх со спортсменами из сёл Тюменской области.

ОБЛАСТНАЯ ЗАРЯДКА

Во Всемирный день здоровья (7 апреля) сорокинцы присоединились к региональному проекту по здоровому образу жизни «Беги за мной».

В рамках проекта по всей Тюменской области запланирован комплекс мероприятий - таких, как фитнес-марафоны, массовые пробежки, уроки здоровья и утренние зарядки. Одну из таких зарядок провели специалисты Сорокинского центра физкультурно-оздоровительной работы с детьми и их родителями из детского сада №1. В воскресенье во время занятий еженедельного клуба выходного дня более тридцати участников выполнили комплекс упражнений и участвовали в «Весёлых стартах».

Массовые утренние зарядки провели специалисты Сорокинской детско-юношеской спортивной школы «Сибирь». Совместно с волонтерами из центра детского творчества каждое утро в 8.15 учащиеся сорокинских школ, приходя на занятия, прежде чем сесть за парты, вместе с наставниками выполняли комплекс упражнений на свежем воздухе.

Присоединяйтесь к акции и вы, ждите информации о следующих мероприятиях и участвуйте в оздоровительно-профилактических занятиях!

Ольга БЕЛЛЕП.

Твои люди, село

Стимул для жизни - забота о близких

Марина Ивановна Асаевич давно на пенсии, ей 75 лет. Утром встаёт рано, хотя могла бы понежиться в постели. Говорит, что привыкла к такому режиму, что бодрее чувствует себя. Позавтракав, переходит к делам по дому, затем навещит соседку Марию Григорьев-

Иван Прохорович Лозовенко в 1941 году ушёл на фронт. Домой вернулся в 1945 году инвалидом (без двух пальцев на руке и с осколком в лёгких). Надо было восстанавливать экономику хозяйства, но без мужских рабочих рук сделать это было трудно. Иван Прохо-

утра до вечера трудилась в колхозе, вырабатывала трудовые дни, отец всё время был на ферме. Дети, как могли, справлялись с домашними делами.

Когда Анна Терентьевна серьёзно заболела и не смогла работать на ферме, место матери заняла четырнадцатилетняя Мария. Она ухаживала за овцами, заготавливала сено, во время посевной трудилась сеяльщицей, в период уборки урожая управлялась с копнителем. За свои годы переделала в колхозе много мужской и женской работы.

- Трудно было всем, но люди не ожесточались, по-доброму относились друг к другу, в беде не бросали. Жаль, что в современном обществе люди утрачивают эти качества, - говорит М.И. Асаевич.

В селе Александровка Мария Ивановна живёт с 2000 года. Переехать сюда из д. Лыкошино помогли дочери Людмила и Елена, которые работают в областной больнице N 18 с. Б. Сорокино. Сын Владимир живёт вместе со своей семьёй в г. Тюмени. У неё шестеро внуков и правнуков. Для них и старается Мария Ивановна прясть и вязать что-нибудь. Дети, внуки предпочитают носить вещи, связанные мамой и бабушкой. Это обстоятельство радует Марию Ивановну и придаёт ей жизненных сил. С приходом весны большую часть времени будет проводить на свежем воздухе, в огороде на грядках. «Пока есть интерес к жизни, надо двигаться, заниматься полезным делом», - говорит она.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



ну Майер, которая на инвалидности. Обсудив текущие дела, Мария Ивановна направляется в магазин за продуктами себе и ей.

После обеда садится за прялку. Теперь для неё это самое любимое занятие. Прясть и вязать вещи научилась от матери Анны Терентьевны Лозовенко, будучи подростком. В семье было семеро детей, жили бедно, рано каждому пришлось стать самостоятельным. Отец

рович возглавил животноводческую ферму. В те годы вся семья жила в деревне Успенке (в километре от д. Лыкошино).

Мария Ивановна грамоте училась недолго. После окончания второго класса Лыкошинской начальной школы пришлось быть нянкой дома, присматривать за младшими братьями и сёстрами. Да и обуви, одежды не было, чтобы ходить на занятия в школе. Мать с

За верность профессии

29 марта 2013 года в Сорокинском РДК состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню работников культуры. На нём присутствовали глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев, заместитель главы по социальным вопросам Н.Д. Голубева, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского МР Л.В. Миллер, директор центра культуры и досуга О.М. Фоменкова.

Чествовали работников учреждений культуры, музея, библиотеки, детской школы искусств, участников художественной самодеятельности района – талантливых и увлечённых людей, настоящих профессионалов. Радость встречи с прекрасным, которую они дарят, возвышает и очищает душу, сохраняет и приумножает нравственные ценности. Суть профессии работника культуры точно и с большим юмором отразил Денис Хирин, исполнив под оглушительные аплодисменты участников праздника переделанную им песню Стаса Михайлова «Всё для тебя».

С приветственным словом и поздравлениями в адрес собравшихся выступил А.Н. Агеев. Он подчеркнул, что вклад подвижников культуры в творческую и общественную жизнь района трудно переоценить. По итогам 2012 года работники района заняли почётное 3 место в области. Результаты участия сорокинских артистов в региональных конкурсах в 2013 году доказали состоятельность и высокий профессионализм тех специалистов, которые готовили их к выходу на сценические площадки такого уровня. Глава района поблагодарил работников отрасли культуры Сорокинского района за отличную работу, пожелал новых побед и дальнейшего продвижения к вершинам мастерства.

По итогам 2012 года героям торжества вручили благодарственные письма главы района, партии «Единая Россия», грамоты и памятные подарки. Были оглашены итоги конкурса на присвоение званий по номинациям («Руководитель года», «Лучший библиотекарь», «Лучший руководитель творческих коллективов», «Лучший преподаватель ДШИ», «Лучший сельский клуб», «Лучший культурный организатор», «Верность профессии», «Опора и авторитет», «Юбилейный культурный работник», «Удачный дебют» и др.), награждены победители.

За деятельное участие в разрешении проблем культурной сферы звание «Сподвижник культуры» присвоено главе района А.Н. Агееву и главе Пининского сельского поселения А.В. Петренченко. Н.Д. Голубева удостоилась звания «Генератор идей». Директор Сорокинского благотворительного фонда Л.В. Романова и председатель районного совета ветеранов войны и труда А.Г. Аверин победили в номинации «Премимум-партнёр».

Культработников тепло поздравили с профессиональным праздником С.Т. Ильченко (ранее много лет проработавшая начальником отдела культуры) и председатель профсоюзной организации работников культуры Н.А. Гугель. Надежда Андреевна озвучила приветствие в адрес героев торжества от тех, кто в разные годы трудился на сорокинской земле: Н.В. Сошиловой, Н.А. Горюновой, А.С. Абраменко, А.М. Дейринга, супругов Ткач.

В течение праздничного мероприятия работники культурной сферы услышали ещё немало добрых слов и пожеланий. Было много цветов, звучали душевные песни в исполнении звёзд сорокинской сцены, царил тёплая атмосфера непринуждённого дружеского общения. Одним словом, День работников культуры удался!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



Берегите родную землю!

С желанием поделиться своими мыслями, впечатлениями заходят иногда в редакцию газеты «Знамя труда» люди издалека. В ходе беседы выясняется, что Сорокино их малая родина, при встрече с которой через несколько десятков лет нахлынули воспоминания, зашемило в груди, что хочется высказать неразрешенную с годами любовь к родному краю, далёкой юности, школьным друзьям, родным и знакомым.

Рейнгольд Гейнгольдович Шнейдер живёт в Волгоградской области, оформляет документы на пенсию. Понадобились некоторые справки из Сорокинского района, где он родился и вырос, окончил Сорокинскую среднюю школу, несколько месяцев работал учителем физкультуры в Готопутовской школе, ушёл на армейскую службу. Пришлось все дела оставить и приехать в Сорокино.

На вопрос, как долго не был на малой родине, он ответил:

- Тридцать лет. Осенью 1971 года я стал физруком Готопутовской школы, а в мае 1972 года меня призвали в армию. Служил в морфлоте (г. Владивосток). И в школе, и в армии не переставал заниматься спортом. Поэтому выбор профессии по окончании службы не был случайным. Армейский друг с Поволжья сагитировал поступить в Волгоградский педагогический институт.

После окончания его стал работать учителем физкультуры в Воднобуракской школе Камышинского района Волгоградской области. Моя жена Галина Александровна волжанка. Она тоже педагог, преподаёт географию и биологию. Годы бегут быстро. Меняя место работы, я не теряю физической формы, каждый день занимаюсь зарядкой. У сына Дмитрия тоже хорошая спортивная подготовка, он предприниматель. Поволжье мне дорого тем, что это родина моих предков. Но своей родиной я считаю наше Большое Сорокино.

Рейнгольд Рейнгольдович Шнейдер (у родственников в с. Б.Сорокино фамилия Шнайдер) в спортивной жизни добился заметных успехов. Он мастер спорта по спортивной гимнастике, перворазрядник по баскетболу, волейболу, лёгкой атлетике. Участвовал в республиканских соревнованиях в г. Ярославле и в г. Москве. Кроме спорта есть увлечение для души - художественная самодеятельность. Любовь к песне - из школьной юности.

- Где бы я ни был, куда бы ни приехал, если речь заходит о родном крае, то вспоминаю Сибирь, наш Сорокинский район, школу, одноклассников. Шулаевы Сергей и Михаил, Архиповский Сергей, Рябинина Татьяна (Гердт), Лайко Володя и другие ребята... Радостной была встреча с Сергеем Шулаевым, хотелось многое и о многих узнать. Кого-то уже, к сожалению, нет в живых, но такова жизнь. Нет мамы, нет отца Шнейдера Рейнгольда Генриховича. Замечательными были мои родители. Советы отца несу по жизни: «Со всеми людьми на земле будь в хороших отношениях, даже с врагами. Не нарушай законов природы!» Думаю, что такие глубокие мысли он вынес из собственного опыта.

По признанию Р. Шнейдера, связь с малой родиной он поддерживает не только общением с родственниками, но и благодаря любимым занятиям - огородничеству и садоводству.

- Люблю землю. У меня участок в Волгоградской области в 30 гектаров. Выращиваю пшеницу, люцерну, эспарцет, арбузы, дыни. Реализую по доступным ценам в Москве.

В заключение беседы я спросила, не поддерживает ли связи с исторической родиной предков - Германией.

- Многие мои родственники и знакомые уехали в Германию. И мне было приглашение. Но для меня нет ближе родины, чем Россия, в которой есть удивительное и дорогое сердцу село Большое Сорокино, вокруг которого берёзовый простор, где всё родное и знакомое даже тридцать лет спустя. Я увидел обновлённое село, порадовался за земляков. Берегите то, что имеете!

Людмила ДЮРЯГИНА.

Новости ПФР

Увеличен размер ежемесячной компенсационной выплаты неработающим родителям, осуществляющим уход за детьми-инвалидами

С 1 января 2013 года Указом Президента Российской Федерации от 26.02.2013 года «О ежемесячной выплате лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы» неработающим родителям (усыновителям), опекунам (попечителям), осуществляющим уход за ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы, увеличен размер ежемесячной выплаты - до 6325 руб. с учётом районного коэффициента. Другим лицам (не родителям), осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет и инвалидами с детства 1 группы, размер ежемесячной выплаты останется прежним - 1380 руб. с учётом районного коэффициента.

Выплата устанавливается одному неработающему родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) в отношении каждого ребёнка-инвалида или инвалида с детства 1 группы на период осуществления ухода за ним. В случае трудоустройства гражданина, осуществляющего уход за ребёнком - инвалидом или инвалидом с детства 1 группы, выплата прекращается. Отмечу, что специального заявления для получения выплаты не требуется. Перерасчёт размера ежемесячной выплаты будет производиться по документам пенсионного дела в автоматическом режиме.

Выплата в новых размерах начнётся в апреле 2013 года с учётом доплат с января по март текущего года.

Кроме увеличения компенсационных выплат с 1 апреля в Российской Федерации проиндексированы на 3,3% трудовые пенсии. В Сорокинском районе это повышение коснулось 2347 пенсионеров (73,2% от общего числа получателей пенсий). В результате индексации средний размер трудовой пенсии по старости в нашем районе с 1.04.2013 года составил 9487,20 руб.

С 1 апреля на 1,81 % повышены пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе и социальные. Размер государственных пенсий в среднем увеличился на 115,59 руб. Средний размер социальной пенсии в нашем районе составил 6201,20 руб.

По вопросам выплаты по уходу за детьми-инвалидами, индексации пенсий пенсионеры нашего района могут обратиться по телефонам «Горячей линии» 2-10-31, 2-20-18.

Главный специалист-эксперт Отдела ПФР в Сорокинском районе Н.В. Гальчук.

